

ТЕНДЕНЦИИ

Месяц печальных рекордов

Только 37% американцев одобряют политику президента Барака Обамы. Это рекордно низкий рейтинг для любого обитателя Овального кабинета.

По информации Института Гэллапа, средний показатель одобрения гражданами США деятельности своих президентов за период с 1938 по 2013 год составляет 54 процента. Последний рейтинг Барака Обамы, сделанный телекомпанией CBS News, показал результат хуже, чем рейтинг Билла Клинтона в тот же период его правления, и намного ниже, чем были рейтинги Рональда Рейгана, Линдонса Джонсона и Уайта Эйзенхауэра. Обамовские 37% сравнимы лишь с результатами Джорджа Буша-младшего в июле 2005 года, когда война в Ираке уже достигла своего апогея как по количеству погибших «джи-хеев», так и по уровню неприятия ее американцами.

Ноябрь – традиционный месяц президентских выборов. Поэтому именно в ноябре в США принято каждый год подводить



ФОТО: БЕЛАРУСЬ-ТАСС

итоги, проводить параллели, вспоминать успехи и провалы президентского правления. Рейтинг, подготовленный CBS

News, – не единственный, мнение граждан о президенте выясняли в этом ноябре также Гэллап, телекомпания CNN, журнал «Экономист», телесеть ABC News совместно с газетой «Вашингтон пост», телесеть FOX News, ряд университетов и центров изуче-

ния общественного мнения. И ни в одном из этих исследований рейтинг Барака Обамы не поднялся выше 40%. Зато количество тех, кто настроен резко против политики президента, во всех рейтингах приближается к цифре 57%.

Политологи и специалисты в США дружно связывают этот провал Барака Обамы с внедрением предложенной им реформы здравоохранения, которая занимает ключевое место во внутриполитической повестке дня в США и вызывает неоднозначную реакцию, особенно среди малоимущих американцев. Вообще, подавляющее большинство жителей страны разочарованы в этой реформе, лишь одна треть граждан продолжает поддерживать ее. В США отсутствует бесплатное здравоохранение. Средние затраты американской семьи на него являются наиболее высокими в мире. Реформа же навязывает подавляющему большинству приобретение страхового полиса в 2014 году. Правда, для людей с низкими доходами предусмотрены государственные субсидии, но все равно во многих штатах появилась «прослойка» тех, кто недостаточно беден,

чтобы получить помощь, и недостаточно богат, чтобы купить страховку без катастрофических последствий для семейного бюджета.

Действительно, американец мало заботит внешний мир.

Даже едва не развязанная Белым домом военная операция в Сирии, даже чудовищные с точки зрения дипломатической этики разобщения прослушек европейских и латиноамериканских лидеров и штаб-квартир международных организаций спецслужбами не повлияли так на внутренний рейтинг Обамы, как провал реформы здравоохранения.

При этом, чтобы улучшить

рейтинга, Наверное, в таких рас- суждениях есть резон.

Однако, справедливо ради, необходимо заметить – общественное мнение в Соединенных Штатах сомнением относится не только к президенту, но и к правительству. По результатам тех же опросов, оптимизм относительно американской сис-

темы правления высказывают лишь 30% граждан. Еще ниже рейтинг конгресса – только 29% американцев доверяют своему конгрессмену. Это худшие ре-

зультаты за последние 40 лет.

Представители Ирана, США, Китая, Великобритании, России, Франции и Германии достигли соглашения по ядерной программе Тегерана на переговорах в Женеве.

Страны договорились, что в обмен на отказ от введения новых и временное смягчение существующих односторонних экономических санкций со стороны США и стран ЕС, иранская сторона приостанавливает на шесть месяцев обогащение урана выше 5% и демонтирует соединения между центрифугами, которые вели обогащение до этого уровня. Накопленные запасы урана, обогащенного до 20%, будут разбавлены или переведены в состояние, не пригодное для дальнейшего обогащения до оружейного уровня. Иран согласился за это время не устанавливать новые центрифуги, но не отказывается от права на продолжение обогащения урана до уровня 3,5% на уже установленных каскадах центрифуг. Таким образом, Иран не в состоянии сделать здравоохранение доступным для всех.

Парламентарии упомянули лишь две причины разочарованности американцев. К ним следуют добавить и рекордно высокий уровень безработицы, и рекордное снижение показателей экономического роста. Поистине ноябрь – месяц рекордов для США, но рекордов печальных.

Пол ЮМАН

ранения. Наверное, в таких рас- суждениях есть резон.

Однако, справедливо ради, необходимо заметить – общественное мнение в Соединенных Штатах сомнением относится не только к президенту, но и к правительству. По результатам тех же опросов, оптимизм относительно американской сис-

ЕВРОПА

Антиевропейский союз

Созданный после Второй мировой войны общеевропейский проект – ЕС – в ближайшее время рискует столкнуться с самым серьезным испытанием в своей истории.

Влиятельные представители ультраправых политических течений из стран, некогда стоявших у его истока, заявили об объединении своих усилий для борьбы с ним. Единым блоком на выборах Европарламент в мае следующего года намерены выступить французский «Национальный фронт» Марин Ле Пен и голландская «Партия свободы» Герта Вилдерс. Судя по евроскептическим настроям

ниям, царящим в так и не приведшем в себя после финансово-экономического кризиса западном обществе, ультра имеют реальные шансы на создание в стенах Европарламента внушительной фракции правого толка.

Как заявили на состоявшейся в Гааге пресс-конференции лидеры двух партий, они намерены добиться от Брюсселя возвращения национальных фракций в европейский бюджет, дополнительные места в профильных комитетах, право на активно выступать на пленарных заседениях, влиять на повестку дня и, соответственно, на принятие решений.

Попытка объединения правых в стенах европейского парламента не является первой в своем роде. В 90-е подобную группу уже возглавлял отец нынешней главы НФ Жан-Мари Ле Пен. Тогда коалиция распа-

необходимо объединить 25 депутатов, представляющих минимум семь из 28 стран ЕС. На союз с НФ и ПС могут пойти близкие им по идеологии большие из «Фламандского интереса», немецкие евроскептики, шведские демократы, датские народники и члены австрийской «Партии свободы». Новая фракция получит финансирование из европейского бюджета, дополнительные места в профильных комитетах, право на активно выступать на пленарных заседениях, влиять на повестку дня и, соответственно, на принятие решений.

Попытка объединения правых в стенах европейского парламента не является первой в своем роде. В 90-е подобную группу уже возглавлял отец нынешней главы НФ Жан-Мари Ле Пен. Тогда коалиция распа-

лась из-за внутренних противоречий. Ненебожники они и в будущем. Лидер ныне действующих в стенах Европарламента евроскептиков из фракции «Европа за свободу и демократию» из британской партии неизвестности Найджел Фараж уже откликнулся от сотрудничества с потенциальными партнёрами. По его словам, из-за антисemitской репутации «Национального фронта» и прочих радикальных идей нынешних союзников ворот запрет паранджи и закрытия мечетей. Он и его сторонники выступают лишь за возвращение прежнего суверенитета национальным правительствам, но не против мигрантов.

Претензии британца к нынешним правым во многом голословны. С приходом в НФ Марин Ле Пен партия активно избавляется от националистического шлейфа, тянувшегося за ней со времен лидерства Жана-Мари. По пути, кроме требований ограничить иммиграцию и жестоко пресекать попытки приезжих устанавливать в приютившей их стране свои порядки, ничего националистического в НФ нет. В одном из своих послед-

благоприятно о его действиях в отношении арабов отзываются и в других правых европейских партиях, которые в Старом Свете призывают называть националистическими.

При этом настоящие ультраправые партии (еврооптимисты) – христианские демократы, социал-демократы и либералы – сохранят за собой большинство мест. Как заявил недавно председатель Европейского совета Херман ван Ромпей, несмотря на то, что предстоящие очередные выборы в Европарламент и обещают быть «исключительно трудными», в странах ЕС всегда будет сохраняться «достаточное большинство избирателей для защиты европейского проекта».

Израильский премьер добавил, что Тель-Авив оставляет за собой право на самооборону и в любом случае не даст Тегерану проводить ядерные исследования для военных целей. Как известно, Тель-Авив требует от Тегерана полного отказа от обогащения урана и физической ликвидации всех ядерных объектов.

В свою очередь, верховный лидер Ирана аятолла Али Хаменеи назвал соглашение безусловным успехом и поблагодарил всех участников переговоров.

Таким образом, Вашингтон и Тегеран проявили максимум реализма и стремления к компромиссу. Париж, занявший в последнее время позицию, полностью идентичную израильской, все же не смог противостоять стремлению остальных участников переговоров к заключению соглашения на разумных условиях.

По-видимому, иранские лидеры пришли к выводу, что ядерное оружие практически невозможно применить, поэтому без него можно обойтись. Лучше добиться отмены санкций, восстановить экономику, благодаря этому получив возможность приобретать и создавать обычные вооружения. Именно они обеспечат Ирану реальную оборон способность. Со своей стороны Вашингтон совершенно не готов к новой войне, а мирное соглашение с Ираном позволит ее избежать, при этом сохранив лицо. Лондон заведомо не будет выступать против позиции США, а Москва, Пекин и Берлин изначально добивались мирного решения иранской проблемы. Поэтому перспективы заключения окончательного соглашения представляются вполне хорошими.

Тем не менее слишком обольщаться не надо. Сложившаяся в последние месяцы весьма необычная ось Париж – Тель-Авив – Эр-Рияд может ячейным порядком сорвать любой компромисс. Не надо забывать, что войну в Ливии в 2011 году развязала именно Франция. А ненависть Израиля и Саудовской Аравии к Ирану настолько велика, что обеимяющие эти две, казалось бы, не имеющие ничего общего страны.

Александр ХРАМЧИХИН

ФОРУМ

Образ государства

В начале декабря в столице Беларусь в четвертый раз пройдет международный форум «Имидж Республики Беларусь: выгоды и пути достижения».

На данном мероприятии будут работать три основные секции – «Международный PR через Интернет», «Продвижение и развитие городов и регионов» и «Событийный туризм». Эксперты подсчитали, что на начальном этапе, для того чтобы консолидировать усилия всех министерств и других заинтересованных ведомств и организаций, в создание имиджа нужно вложить около 2–5 миллиардов белорусских рублей.

Цель проведения форума – обозначить конкретные действия и объединить силы (экспертов, организаций, международные сообщества) для реализации проектов по повышению имиджа страны. Он направлен на освещение и поддержку тех проектов, которые приносят дивиденды городам, регионам, отраслям, – отметил генеральный директор Центра стратегического развития «Маркетинговые системы», организатор мероприятий Анатолий Акантинов.

Среди конкретных, уже реализованных в нынешнем году проектов можно отметить портал «Беларусь. Факты», ко-

торый знакомит иностранцев с особенностями страны.

– Однако дипломатам в одинокую сложно развивать данный ресурс, способствующий созданию положительно-го имиджа страны, – отметил пресс-секретарь Министерства иностранных дел Беларусь Андрей Савиных. – Мы готовы сотрудничать с различными, в том числе частными, организациями в деле создания контента о нашей стране на русском и английском языках.

Также планируется сбыва-

ть в единую сеть, при помощи гиперссылок, все иноязычные ресурсы о Беларуси. Стартует создание бренда «I Amsterdam» – Бирон Стененс. Начиная с 2004 года за

что еще они не прочь раско- ся до полутура миллионов). Кстати, определенные наработки уже имеются у некоторых белорусских городов, в частности Бреста и Лиды.

В последнее время много

говорится про «Событийный туризм». Это и понятно, по-

скольку грядущий чемпионат мира по хоккею 2014 года привлечет к себе много внимания. Но не только спортивный потенциал страны должны увидеть и оценить зарубежные гости. Поэтому в следующем году пройдет сырный фестиваль, шоколадный бал, фестиваль белорусской кухни и пива, механическое шоу, на котором будет представлена чемпионат мира по ручному сквошу.

На форуме будут озвучены

результаты исследований на предмет, сколько денег и на что тратят иностранцы и на что они не прочь раско- ся. О перспективах экологического и событийного туризма рассказала консультант отдела земель и ландшафтов управления биологического ландшафтного разнообразия Минприроды Татьяна Трофимович. Она напомнила о том, что у нас уже есть. А это фестиваль «Журавли и журавлины», «Фестиваль куликов» на Туровши-

ицком. Светлана ДЕВЯТКОВА

Белорусам мешает расправить плечи и громко заявить о себе излишняя критичность

первые пять лет ежегодное количество туристов в Амстердаме выросло примерно в четырех раз. В 2009 году туризм принес городу более пяти миллиардов евро. Образом удачного продвижения города является и украинский Львов. Благодаря проведению фестиваля «Вина и сыра» за последние семь лет число туристов выросло в пять раз (с 350 ты-

сяч до полутура миллионов). Кстати, определенные наработки уже имеются у некоторых белорусских городов, в частности Бреста и Лиды.

В последние годы много говорится про «Событийный туризм». Это и понятно, по-

скольку грядущий чемпионат мира по хоккею 2014 года привлечет к себе много внимания. Но не только спортивный потенциал страны должны увидеть и оценить зарубежные гости. Поэтому в следующем году пройдет сырный фестиваль, шоколадный бал, фестиваль белорусской кухни и пива, механическое шоу, на котором будет представлена чемпионат мира по ручному сквошу».

«Белоруссия может увеличить свой потенциал минимум в два раза с точки зрения туристического оборота», – уверен Анатолий Акантинов. Нынешний год должен дать старт масштабной работе по разработке имиджа, положительного образа государства.

Светлана ДЕВЯТКОВА

ФОТОФАКТ



ФОТО: UDO WETZEL/REUTERS-TASS

В Бангкоке несколько дней продолжаются массовые уличные волнения. Демонстранты окружили здания министерств внутренних дел, сельского хозяйства, транспорта, спорта и туризма. Активисты потребовали от чиновников покинуть рабочие места. Протестующие блокировали работу министерства иностранных дел и министерства финансов, а также департамента информации правительства. Основным требованием демонстрантов является отставка премьер-министра Таиланда Йинглак Чинават. Протестующие считают, что фактически руководство страной осуществляется ее братом Таксином Чинаватом, который был свергнут с поста премьера в результате переворота 2006 года. В настоящее время он сам находится за границей, а на родине заочно осужден за коррупционные преступления. Посольство России в Таиланде рекомендовало гражданам РФ воздержаться от поездок в Бангкок в связи с продолжющимися уличными волнениями в городе. В дипмиссии призвали уже находящихся в Бангкоке граждан выполнять все требования сотрудников правоохранительных органов, а также избегать мест скопления демонстрантов. Вместе с тем в посольстве отметили, что в туристических зонах Таиланда обстановка остается спокойной.

Александр ХРАМЧИХИН